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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORANGA-CEARÁ,      

REALIZADA NO DIA 24 DE ABRIL DE 2024. Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de abril de 

2024, às 17:00h, no Prédio da Câmara Municipal de Poranga-Ce, na sala das Sessões, Plenário 

Vereador Francisco Alves Assunção, situado na Av. Dr. Epitácio Pinho, S/N, desta Cidade de 

Poranga-Ce, sob a Presidência do Vereador FRANCISCO ANTONIO CHAVES PORTELA, 

reuniu-se o Poder Legislativo deste Município. Pediu para que o Senhor Secretário fizesse a 

chamada dos Nobres Vereadores: FRANCISCO ANTONIO CHAVES PORTELA, MANOEL 

ALMEIDA PINHO, RAIMUNDO ANTENOR MARINHO PINHO, REIJANE BEZERRA DE 

PINHO LEMOS DE AGUIAR, JEOVÁ DE ALMEIDA CHAVES, RAIMUNDO NONATO GOMES 

DA SILVA, ANTONIA TATIELLE CARREIRO DA SILVA FEITOSA e CÍCERO ALVES DE 

ASSUNÇÃO. Estando ausente a Vereadora LIDUINA MARIA PINHO ARAÚJO apresentando 

atestado médico. Após observar a existência do quórum necessário para a realização da 

Sessão Ordinária do Poder Legislativo, o Senhor Presidente declarou em nome de Deus, 

abertos os trabalhos. O Secretário apresentou a pauta do dia, que após discussão, votação e 

aprovação continuou EM TRAMITAÇÃO: Projeto de Lei nº 176/2022 do Executivo Delimita 

a Zona Urbana, Bairros e Vilas do Município de Poranga-Ce, e dá outras providências; Projeto 

de Lei nº 005/2024 do Executivo Dispõe Sobre as Diretrizes Orçamentárias do Município de 

Poranga-Ce para o Exercício Financeiro de 2025 e dá outras providências; FOI APROVADO: 

Projeto de Lei nº 004/2024 do Executivo, Dispõe Sobre a Abertura de Crédito Adicional 

Especial ao Vigente Orçamento de 2024, da atividade: Execução das Leis Paulo Gustavo - Lei 

nº 195/2022 e Aldir Blanc Lei nº 14.399/2022 e dá outras providências; Projeto de Lei nº 

006/2024 da Mesa Diretora Dispõe Sobre a Redução do Subsídio do Presidente da Câmara 

Municipal de Poranga, Alterando a Lei Municipal nº 126 de 02 de Dezembro de 2020, na 

forma que indica e dá outras providências; Projeto de Lei nº 007/2024 do Vereador 

Francisco Antonio Chaves Portela Institui o “Programa Prata da Casa” no Município de 

Poranga-Ce; Projeto de Lei nº 008/2024 do Vereador Francisco Antonio Chaves Portela       

Dispõe sobre o reconhecimento de utilidade Pública Municipal a Associação de 

Desenvolvimento Cultural e Comunitário de Poranga / Ceará – ADCCP e dá outras 

providências.REQUERIMENTO Nº 016/2024 do Vereador Francisco Antonio Chaves 

Portela Requerendo-lhes: Providências cabíveis e necessárias para a recuperação da rua 

localizada entre a Escola Manuel Gomes Carlos no Bairro Betânia e residência do motorista 

José Maria; REQUERIMENTO Nº 017/2024 do Vereador Francisco Antonio Chaves Portela 

Requerendo-lhes: providências cabíveis e necessárias para a recuperação da estrada que liga 

a Comunidade de Chapada a Comunidade de Santa Rita, bem como, as Comunidades de 

Chapada a Olho D’água; REQUERIMENTO Nº 018/2024 do Vereador CÍCERO ALVES DE 

ASSUNÇÃO; Requerendo-lhe recuperação da estrada da Br 404, até a divisa do Estado do 

Piauí, em seguida as Comunidades de Baixa Grande, Atoleiro e São José; REQUERIMENTO 
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Nº 019/2024 do Vereador Francisco Antonio Chaves Portela requerendo ao Senhor Paulo 

José Gomes Ferreira, superintendente e ao Senhor David Wylkerson Rodrigues Fonseca, 

gerente de instalação e construção de poços da superintendência de obras hidráulicas – 

sohidra, sendo encaminhado cópia ao Excelentíssimo Senhor Mauro Benevides filho, 

Deputado Federal; REQUERIMENTO Nº 020/2024 do Vereador Francisco Antonio Chaves 

Portela requerendo-lhes: cópias dos termos de responsabilidades do transporte escolar 

Estadual dos exercícios de 2023 e 2024; Moção de Congratulações dos Vereadores Reijane 

Bezerra de Pinho Lemos de Aguiar e Francisco Antonio Chaves Portela solicitar um 

momento Solene para entrega de placa alusiva aos 70 anos da paróquia Jesus Maria José no 

dia 20 de junho de 2024 as 17:00h, no Plenário da Câmara Municipal; Foi Lido ainda Oficio nº 

090401/2024 do Executivo Encaminha a Lei nº 198/2024 sancionada e publicada. A 

Vereadora ANTONIA TATIELLE CARREIRO DA SILVA FEITOSA prestou solidariedade à 

família do vereador Tica do Zezê pela perca do seu pai. Expressou sua preocupação com 

algumas situações no nosso município, pois é preocupante a situação das estradas, como por 

exemplo, a estrada da localidade de Irapuá. Sendo assim, as crianças ficam privadas de 

educação devido à falta de infraestrutura adequada, pois o transporte escolar é essencial e os 

ônibus não conseguem suportar as condições das estradas. Solicitou providências aos órgãos 

responsáveis para as melhorias de todas as estradas. Falou que recebeu relatos preocupantes 

sobre a falta de EPI (equipamento de proteção individual) para os profissionais Agentes de 

Edemias, pois os mesmos estão trabalhando com máscaras de proteção vencidas. Insistiu na 

tomada de providências para resolver essas questões. Parabenizou o presidente Francisco 

Antonio pela iniciativa do Projeto de Lei referente à valorização dos artistas de nossa cidade. 

O Vereador JEOVÁ DE ALMEIDA CHAVES falou de sua felicidade com a abertura dos 

festejos nas comunidades. Parabenizou a gestão pelas melhorias nas estradas. Falou da 

importância da presença das pessoas nos momentos tristes como o que o vereador Tica do 

Zezê acabou de passar. Fez um Requerimento Verbal pedindo a polda das árvores em 

Chapada e reforçou o pedido de melhoria da estrada de Chapada à Santa Rita. Fez um 

Requerimento Verbal pedindo o aterramento (com arisco) do campo de futebol de Buritizal. 

Falou da importância do esporte para os jovens. Agradeceu pelos Requerimentos atendidos, 

pois se o Executivo atendesse tudo que é pedido pelo Legislativo, Poranga seria bem melhor. 

A Vereadora REIJANE BEZERRA DE PINHO LEMOS DE AGUIAR prestou solidariedade à 

família de dona Zeca Silva pela partida de seu bisneto João Miguel e à família do vereador 

Tica do Zezê pela partida de seu pai. Solicitou um “olhar atento e humanizado” ao Projeto de 

atualização do salário dos motoristas da saúde. Pediu que a gestão não deixasse de analisar e 

fazer justiça a esta categoria que está há dez anos com o salário defasado. Relatou que 

esteve, este mês, uma vez por semana, fazendo visitas ao hospital municipal, fiscalizando e 

acompanhando. Relatou que foi colocada apenas uma longarina, permanecendo os bancos 
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de madeira. Citou alguns itens que faltam no hospital municipal. Lembrou que entrou para a 

sala de emergência do mesmo hospital, a quantia de mais de R$600.000,00 (seiscentos mil 

reais) ano passado. Questionou: onde estaria este recurso? Quem usou? Para quê usou? Falou 

que a sala de raio-x não foi instalada, que o engenheiro da prefeitura disse não ser o 

responsável pela referida obra e, segundo a empresa que vendeu o equipamento de raio-x, o 

mesmo ainda não foi pago. Fez questionamentos acerca deste assunto. Citou a trajetória, 

desde a compra do aparelho de raio-x em 2023, até os dias de hoje, onde o mesmo não foi 

instalado. Falou aos artistas de Poranga que será votado hoje o crédito especial no valor de 

R$240.319,00 (duzentos e quarenta mil, trezentos e dezenove reais), sendo R$140.000,00 

(cento e quarenta mil reais) referentes à Lei Paulo Gustavo que desde o ano passado está 

engavetada. R$100.000,00 (cem mil reais) da Lei Aldir Blanc. Citou a finalidade a qual se 

destina este dinheiro e, caso não aconteça, será devolvido ao Governo Federal. Pediu que a 

administração agilize os editais e faça tudo de forma transparente. Pediu apoio dos colegas 

vereadores na aprovação da Menção Honrosa à Paróquia Jesus Maria José pelos seus 70 

(setenta) anos com momento solene da sessão de 20 de junho de 2024. Pediu que a 

população não deixe se iludir por contratos temporários de trabalho, pois é somente um 

“cala a boca”. Disse que o município está com todos os serviços à deriva, pois a administração 

do Senhor Carlos Antonio foi marcada pela ausência administrativa e ausência de liderança 

política. Pediu que a população não normalize o que não é normal. Citou problemas da 

administração. Finalizou citando palavras do herói Tiradentes.  O Vereador RAIMUNDO 

NONATO GOMES DA SILVA (Tica do Zezê) agradeceu a mesa diretora pelo apoio. Citou 

que o município está sendo administrado por pessoas sem compromisso com nossa cidade. 

Citou que a saúde está um caos. Relatou que teve o desprazer de ver o descaso no hospital 

municipal. Citou que há estradas no município que estão intransitáveis, enquanto as 

máquinas do PAC (Programa de Aceleração do Crescimento) estão quebradas. Falou sobre a 

situação do transporte escolar que há 5 (cinco) dias que os ônibus da Região da Macambira 

estão quebrados. Afirmou que não vê mudança em nenhuma secretaria. Falou sobre o 

Projeto do presidente referente à preservação do olho d’água. Falou que esta casa precisa ser 

mais respeitada, pois estão aqui para cobrar. Eu, Vereador RAIMUNDO ANTENOR 

MARINHO PINHO (Bobô) falei de minha alegria em ver o Plenário cheio de jovens. Afirmei 

que votarei a favor do crédito especial e que esse dinheiro seja bem trabalhado dentro do 

nosso município. Levei meus pêsames à família da dona Zeca Silva pelo falecimento do seu 

netinho e à família do amigo Tica do Zezê pelo falecimento de seu pai. Parabenizei toda 

comunidade indígena do nosso município. Relatei que estive prestigiando o torneio de 

futebol sub-18 e ressaltei o trabalho daqueles que incentivam o esporte no nosso município. 

Agradeci a acolhida do povo da comunidade de Pereiros quando estive lá nos festejos, 

juntamente com o vice-prefeito Igor Pinho. Parabenizei os membros da Comissão 
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Processante pela condução dos trabalhos. Informei que o prefeito teve três Mandatos de 

Segurança negados pela justiça. Questionei o porquê de querer barrar a Comissão. Relatei 

que estive nas comunidades de Veredas e Mulatinhas, onde o povo daquelas comunidades 

cobraram obras nas estradas e melhoria no transporte escolar. Enfatizei que a população 

mais carente está sofrendo, enquanto querem enganar o povo com contratos, enchendo a 

máquina pública, enquanto não sobra dinheiro pra comprar remédios e cuidar da cidade. 

Citei que falta secretário de infraestrutura e secretário de meio ambiente. Que o Hospital 

Municipal está há mais de seis meses sem diretor e há mais de um mês que a prefeitura não 

tem chefe de gabinete. Questionei: Como uma administração dessas pode funcionar? 

Parabenizei a vereadora Reijane pelo Projeto de iniciativa referente ao reajuste salarial dos 

motoristas da saúde. Li o Ofício direcionado ao Senhor Prefeito Carlos Antonio Rodrigues 

Pereira solicitando informações sobre ações tomadas em face da sonegação de contribuições 

previdenciárias na gestão do Senhor Cárlisson Emerson Araújo da Assunção, referente ao ano 

de 2017. Falei que é triste a situação do município, onde se tem mais contratados do que 

concursados e o prefeito havia prometido fazer concurso. Parabenizei o presidente pela 

coerência com que foi feito o concurso da Câmara. O Vereador MANOEL ALMEIDA PINHO 

(Tibiju) externou seus sentimentos à família do Vereador Tica do Zezê. Fez um alerta sobre o 

grande volume de chuvas que corre para dentro da cidade enquanto o sítio continua sendo 

destruído. Falou que é preciso consertar o maquinário para a manutenção das estradas. Falou 

que secretário bom é aquele que vai atrás do que o governo tem a oferecer. Fez um apelo ao 

secretário de saúde pedindo a instalação do aparelho de raio-x. Lembrou a questão do MAPP 

4141(Monitoramento de Ações e Projetos Prioritários). Lembrou a questão da quadra de 

esportes de Santa Rita que nunca foi terminada. Falou que tem que comprar bombas novas, 

pois bombas recondicionadas só servem pra poços que puxam 500l (quinhentos litros) de 

água por dia. Disse que quer as pessoas certas para a cidade e o julgamento está aí, pois é o 

povo quem tira e quem bota. O Vereador CÍCERO ALVES DE ASSUNÇÃO (Cícero Conrado) 

parabenizou a mesa diretora na pessoa do Vereador Francisco Antonio. Falou que algumas 

pessoas esquecem o que feito na cidade. Externou seus pêsames à família Galdino. 

Agradeceu ao Vereador Jeová Almeida pelo reconhecimento do trabalho feito na 

comunidade de Pereiros. Agradeceu aos servidores da Secretaria de Infraestrutura. Falou que 

as estradas não foram feitas, apenas foram consertados os trechos piores. Citou localidades 

em que estes trechos foram consertados. Pediu a aprovação dos Senhores Vereadores para o 

Requerimento sobre a recuperação da BR-404, das estradas de Baixa Grande, Atoleiros e 

Cajueiro. Citou problemas do Hospital Municipal que foram resolvidos. Falou que se 

preocupa com as brigas que acontecem nesta Casa. Finalizou dizendo que é lamentável a 

situação das pessoas que não enxergam o que é feito na cidade. O Vereador FRANCISCO 

ANTONIO CHAVES PORTELA se solidarizou com a família do Vereador Tica do Zezê e com 
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todos os poranguenses que passaram por perdas, especialmente a família do menino autista 

João Miguel. Pediu o apoio dos nobres vereadores na aprovação dos Projetos aqui 

apresentados. Falou sobre a importância do Projeto de Crédito Especial. Explicou sobre o 

Projeto de Lei da Mesa Diretora pedindo a redução do salarial da presidente da Câmara. 

Explicou sobre as reduções salariais dos vereadores. Falou sobre o trabalho diário do 

vereador. Citou que toda semana recebe demandas sobre iluminação pública e que não dá 

pra transferir responsabilidades do Executivo para o Parlamento. Falou de sua indignação 

com comentários feitos nas redes sociais difamando a Câmara e os vereadores. Citou ações 

que deverão ser feitas no mês de maio. Afirmou que a imprensa deveria ser menos 

mercenária e ser mais justa naquilo que publica. Assumiu sua culpa no atraso de contas do 

SIM (Sistema de Informação Municipal), porém, o Portal da Transparência da Câmara está em 

dias. Pediu apoio para o Projeto “Prata da Casa”. Explicou que a Câmara faz os Projetos e Leis, 

mas quem executa é o Executivo. Citou uma Lei de sua autoria estabelecendo 

obrigatoriedade de publicar em todas as UBS (Unidades Básicas de Saúde) e no hospital a 

lista dos medicamentos disponíveis, mas a Lei não é praticada. Também não é praticada a Lei 

que obriga o município a responder em trinta dias se o Requerimento foi ou não executado. 

Citou que quando o vereador é ignorado, o que está sendo ignorado é o pedido do povo. 

Afirmou que os vereadores estão disponíveis para ajudar a criar a Associação dos Músicos de 

Poranga, para que assim, possam receber recursos públicos. Informou que o relatório dos 

contratos do município de 2014 a 2023 será entregue ao juiz, pois o Ministério Público não 

tomou providências em relação a esses contratos. Falou sobre a Associação de 

Desenvolvimento Cultural e Comunitária de Poranga, que há quatro anos existe no município. 

Pediu apoio na aprovação da Moção de aplauso à Igreja Católica. Falou sobre liberdade 

religiosa. Falou sobre a falta de iluminação pública no Alto da Mãe de Deus, que fez 

requerimentos relacionados a isso, mas não foi atendido. Pediu apoio para os demais 

requerimentos. Informou que os candidatos aprovados no concurso público já estão 

apresentando a documentação. Pediu que fosse implantado um programa de prevenção e 

combate a violência nas escolas. Informou que está sendo procurado pelos moradores de 

Cachoeira Grande questionando o porquê não foi lotado um fisioterapeuta na comunidade. E 

como ninguém quis mais fazer uso da Palavra o Senhor Presidente FRANCISCO ANTONIO 

CHAVES PORTELA declarou em nome de Deus encerrados os Trabalhos. E Eu, RAIMUNDO 

ANTENOR MARINHO PINHO, na qualidade de primeiro - Secretário desta Câmara 

Municipal, lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada, vai devidamente assinada por 

Mim, pelo o Senhor Presidente na forma regimental e por todos os Senhores Vereadores 

presentes que assim desejarem. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Poranga - Ceará, 

PLENÁRIO VEREADOR FRANCISCO ALVES ASSUNÇÃO. Poranga - Ceará, em 24 de Abril de 

2024. 
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Primeiro-Secretário: _____________________________________________________________ 

Presidente: _______________________________________________________________________ 

Vice – Presidente_________________________________________________________________ 

Segundo- Secretário:_____________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________          

____________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________ 


